

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, доцента
Полищук Елены Анатольевны на диссертацию
Сурановой Оксаны Александровны на тему
«Совершенствование механизма государственного регулирования сферы
предоставления услуг размещения в туризме», представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (4. Экономика сферы услуг)

Сфера предоставления услуг размещения, нуждающаяся в воздействии государства, является важным сегментом экономики и обладает значимым потенциалом для дальнейшего развития, именно поэтому ее регулирование с учетом современных тенденций туристской отрасли в условиях реализации утвержденной Стратегии развития туризма в Российской Федерации на период до 2035 года является ключевой задачей, направленной на привлечение туристов и повышение туристской привлекательности.

Действующему организационно-экономическому механизму свойственен определенный круг проблем, оказывающих негативное воздействие на эффективное функционирование и развитие сферы предоставления услуг размещения в туризме, по этой причине представляется необходимостью процесс его совершенствования, ориентированный на систему мер воздействия государства на возникающие организационно-экономические отношения. Вышеизложенное обуславливает актуальность темы диссертации Сурановой Оксаны Александровны.

Суранова Оксана Александровна родилась 26 ноября 1977 года, в 2000 году окончила Иркутскую государственную экономическую академию (г. Иркутск) по специальности Менеджмент с присуждением квалификации менеджер-экономист.

С 2016 по 2020 гг. Суранова О.А. освоила программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению 38.06.01 Экономика в ФГБОУ ВО «Байкальский государственный

университет» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

С 2020 года по настоящее время является старшим преподавателем кафедры менеджмента и сервиса ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет». В 2024 году Суранова О.А. была прикреплена к кафедре менеджмента предпринимательской деятельности факультета географии, геоэкологии и туризма Института «Таврическая академия» ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без прохождения программы подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре.

В процессе написания диссертационного исследования Суранова Оксана Александровна зарекомендовала себя ответственным, компетентным, целеустремленным исследователем, способным получать и демонстрировать собственные научные результаты. Задания по поиску, обработке, сравнительному анализу научной информации, проведению расчетов и подготовке научных публикаций выполняла добросовестно и самостоятельно.

Полученные научно-практические результаты диссертационного исследования Сурановой Оксаны Александровны обоснованы с применением широкого спектра общих и специальных методов исследования: монографического, абстрактно-логического, структурного, экономико-статистического, сравнения, социологического, экспертного и др.

Научная новизна полученных результатов заключается в развитии теоретических и практических положений к регулированию сферы предоставления услуг размещения в туризме, реализация которых связана с совершенствованием механизма государственного регулирования исследуемой сферы в условиях развития внутреннего и въездного туризма.

К числу наиболее значимых, обладающих научной новизной, результатов исследования относятся следующие: расширено представление о содержании сферы предоставления услуг размещения как объекта

регулируемого в современных организационно-экономических условиях развития туризма; выделены и обоснованы группы факторов с учетом признака «по объекту, на который осуществляется воздействие» в системе регулирования сферы предоставления услуг размещения в туризме; установлены и структурированы условия, определяющие регулирование сферы предоставления услуг размещения в туризме; усовершенствован организационно-экономический механизм государственного регулирования сферы предоставления услуг размещения в условиях развития внутреннего и въездного туризма.

По теме диссертации Сурановой О.А. опубликовано 20 работ общим объемом 13,85 п.л. (в том числе авторских – 8,85 п.л.), из них 8 публикаций объемом 6,51 п.л. (в том числе авторских – 4,65 п.л.) – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ, отнесенных к категории К2, 1 статья в научном издании, индексируемом в международной базе данных объемом 1,93 п.л. (в том числе авторских – 0,3 п.л.), 11 публикаций 5,41 п.л. (в том числе авторских – 3,9 п.л.) в других изданиях. Результаты диссертационного исследования, опубликованные в соавторстве, содержат положения научной новизны, полученные лично соискателем.

Результаты диссертации, связанные с применением факторов и методов регулирующего воздействия в условиях реализации Стратегии развития туризма в Российской Федерации на период до 2035 года, приняты к внедрению Агентством по туризму Иркутской области (справка № 02-93-47/25 от 17.01.2025 г.), Региональной ассоциацией гостиничной индустрии «Пять звезд», г. Иркутск (справка № 38-25-007 от 13.01.2025 г.).

Отдельные результаты диссертационного исследования использованы в учебном процессе ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» при преподавании дисциплин «Нормативно-законодательное сопровождение деятельности организаций сферы

